

电气公司精心部署强化安全生产工作

本报讯(通讯员 王晓红)近日,电气公司结合实际,精心部署,不断加强安全生产工作。

一是以高度的自觉和责任担当抓好安全措施落实。各级管理人员认真贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示精神,落实“一高两严”总要求,加强人员行为管控,排查整治事故隐患,压实安全责任和措施,确保不出现任何安全隐患和事故。

二是突出重点坚持抓好现场安全管控。围绕电机分厂、变压器分厂检修项目及非晶生产任务,进一步完善安全措施,加

强安检,严格落实安全管理责任,严格查处并纠正违章行为,确保生产检修稳步推进。

三是加强高风险作业安全管控。深刻吸取山西晋茂能源科技有限公司9月14日VOCs处理装置有毒气体泄漏等事故教训,加强隐患排查,生产检修一线有限空间作业、电气作业、高处作业、起重吊运等高风险作业必须专人监护;身体、精神状态不佳的人员要暂缓安排作业。

四是加强劳动纪律管理。开展劳动纪律、饮酒专项检查,严禁岗位职工私自顶班、连班、

换班、班前班中饮酒或酒后上岗、睡岗、脱岗;值班人员必须坚守岗位,做好值班记录,保持通讯畅通,及时掌握安全生产和信访、维稳动态信息,确保遇到各类突出问题和紧急情况及时反应,有效应对。

五是完善应急措施,强化监督检查。严格执行领导带班制度,熟练掌握应急处置流程,确保突发事件及时得到妥善处置;加强各专业管理的监督检查,必须保持清醒的认识,把安全生产问题想得再细一点、把功夫下得更深一点、把工作抓得更实一点,确保安全无事故。

结对互保 保障安全

张小伟



企业实现安全生产需要很多环节作保障,“互保对子”就是其中不可忽视的重要环节,它跟安全管理工作关系十分密切,企业为保证职工的人身安全,在基层班组的员工之间结成安全“互保对子”,以便作业时相互关照、相互提醒,避免发生意外,可是一些班组在实际工作中,把结对子的目的抛在脑后,根本起不到应有的作用。

作为安全“互保对子”,工作时相互照应一下,成员之间及时提个醒,很多危险就避免了,如果是只在纸面上结成了对子,在实际工作中却各干各的互不干涉,对他人违章冒险行为和违规视而不见,这样做不仅害了对方,也失去了安全互保的意义。既然结成了对子,作为监护人,就要为对方的安全负责,做到互相提醒、互相照顾、互相监督、互相保证,发现对方有不安全行为时,及时提醒纠正,如果只是为了走形式应付上级检查,本来可以避免的危险行为,却因为失职而造成人身伤害,作为监护人尽管不是直接责任者,可是并没有起到互保作用,间接责任是不可推卸的。

让“互保对子”在日常工作中真正起到安全互保作用,除了在思想上要高度重视,行动上也要步调一致。班组长安排工作时,要尽量做到能力互补、性格互补、老职工与新职工搭配,并根据出勤情况和人员调动及时调整互保对象,这样做才能防患于未然,保障安全。



为了切实做好安全工作,持续提升安全管理水平,型材厂每日进行现场隐患排查,并及时处理问题,确保安全生产。图为该厂安全管理人员正在对径锻成品区的物料堆放情况进行日常巡检。

梁旭宏 摄

禄纬堡太耐公司用心打造高质量耐材产品

本报讯(通讯员 刘劲松)近日,为满足耐材产品高质量发展的需求,禄纬堡太耐公司召开质量专题会议,重点解决如何提升耐材产品的制作及配套功能。

该公司认真听取顾客的声音,虚心接受用户建议,用心打造用户满意的高端耐火材料制品。与国内同行业技术产品质量过硬的厂家和产品对标,分析自己产品与其它高质量产品的差异,找出不足,实施改进。设置工艺控制点,对关键工艺严格把控,从模具制作、浇注,再到养护,把工作做细,精益求精,做到“精细严”。最后,由攻关组研究讨论,把问题细化,查缺补漏,给出改进措施,完善工艺及管理制度,定出时间节点,责任到人,设专人实时监督督促,确保生产出高品质耐火材料制品,不断满足用户需求。

(上接第一版)2018年以来,我们通过每一起设备故障、事故进行汇总和剖析,总结出导致设备故障的主要原因是点检不到位、维护不精心、检修质量不高。究其根本则是责任意识淡薄,主人翁意识不强。针对这一问题,加强了考核力度,但收效甚微。为了引导设备点检员诚信点检、用心维护,积极探索、正面激发员工把企业的事当作自家的事这种潜意识,把弘扬和践行李双良精神应用到设备管理中,创造性地提出了设备“三精”管理理念,即:精细点检、精心维护、精益检修。

践行李双良精神,创新实施“三精”管理

“精”字贯穿设备管理的全过程。“点检”过程突出“精细”,要求日常点检要细心、细致;“维护”过程突出“精心”,要求维护过程要真心、用心、操心;“检修”过程突出“精益”,要求检修精准实施,不欠修不过修。“三精”管理对设备点检员来说是一个很高的要求,要想落到实处,离不开李双良精神的践行和传承。

只有大家“把太钢的事当作自己的事”,把企业的设备当作自己家的设备来管理,才能让设备管理再上新台阶。“修合无人见,存心有天知”,这是北京同仁堂的一句古训,意思是说,在无人监管的情况下,做事不要违背良

心,因为你所做的一切,上天都知道。用这句古训作为点检员践行“三精”管理和主人翁精神的一条准则。炼钢二厂的设备点检员,专业要求高,劳动强度大,经常处于单人点检的环境中,如果有人不认真点检、不诚信点检,工作中应付了事、蒙混过关,设备隐患就有可能钻了空子。俗话说:祸患常积于忽微,小洞不补,大洞吃苦,这些隐患最终会酿成大的设备故障甚至安全事件。只有每一名点检员在自己的工作中时刻践行李双良主人翁精神,把照顾企业的设备当作培养自己的孩子一样,把维护车间的设备视为保养自己的车子一样,以点检标准、检修规范为准绳;以不计得失、全力以赴为动力;以精益求精、尽善尽美为目标,严格执行各项标准规范,不放过每一处瑕疵,不删减每一道流程,才能让设备保持稳定运行。

经过不断的教育激励和正面引导,广大设备点检员的主人翁意识和责任心大幅提升,查漏补缺能力也显著增强,及时发现并有效整改了多起设备隐患。在北区3号转炉电除尘大修设备组装机期间,能源环保作业区点检员范斌发现一起“扇刮A支架顶端的轴承座未使用自润滑轴承、与技术协议要求不符”的备件质量问题,及时联系更换,消除了设备隐患,避免投产后造成更大的经

济损失。厂党政给予其1000元的奖励,并在全厂通报表扬。2019年全年通过精细点检共发现设备异常隐患21628项,整改完成率99.99%,真正做好了维护设备的“良心工程”,为设备的稳定运行创造了良好的条件。

践行李双良精神,推动生产经营效率显著提升

随着践行李双良精神、推进“三精”管理的不断深入,广大点检员从最初的发现隐患、整改隐患,逐步向勇于攻克设备难题,善于自主创新的更高层次迈进。一电气点检人员自主完成南区1号2号铁水预处理PLC控制系统的升级改造,彻底解决了旧控制系统由于老化故障频发的问题。一连铸等单位点检人员昼夜奋战40多天,圆满完成了南区2号连铸机升级改造,为公司提升连铸机设备功能精度,生产更高质量连铸坯提供了坚实保障。三连铸设备负责人陈焱带领点检员自主推进实施连铸机铸坯切割,实现了切割智能化、无人化操作;自主开发不锈钢连铸坯刷辊装置,去毛刺效果明显,铸坯原存在的铁条、熔渣等缺陷清除率达100%。此外,还自主研发了备件管理系统,完成了南区1、4号连铸机、北区3、4号连铸机控制室合并,开发了《炼钢二厂设备维修履历系统》,

通过信息化手段,运用维修大数据进行分析,对设备状态进行提前预判,做出精准维护,为预知性检修提供了平台,有效降低了设备故障率,保障了设备稳定运行。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。炼钢二厂设备“三精”管理提出和实施以来,在李双良精神的大力弘扬和认真践行下,设备管理取得了良好业绩,各方面指标也大幅提升。主体设备故障率已降至0.955‰,实现了设备故障率低于1‰的目标。备件材料费用方面,在钢产量逐年增加的情况下,费用大幅下降。产量方面,2019年全年产钢总量完成预算任务的101%,创近五年来最好水平。成本方面完成预算任务的109%,实现了产量、降本预算目标“双完成”。今年以来,克服疫情对设备大中修的影响,钢产量、不锈钢产量持续攀升,品种质量保持稳定提高,降成本目标连续创出新高,为公司高质量转型发展作出了积极贡献。

习近平总书记指出,人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒,挺立潮头。要继续大力弘扬新时代李双良精神,勇担时代赋予的重任,在炼钢二厂建设高效清洁千万吨级炼钢厂中再立新功,为公司高质量发展作出更大贡献。